

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 25 сентября 1982 года

№ 115 (5568)

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:
ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ, СОВЕТЫ, ДЕПУТАТЫ, ЖИЗНЬ, РЕПЛИКА ТЕРЕНТИЯ ПЕРЦЕВА, К ПЕРВОМУ ЗАНЯТИЮ, 2 стр., «ФАКЕЛ», 3 стр., ПРЕСТУПНИКИ И ИХ ПОКРОВИТЕЛИ, НА ВАШИХ ЭКРАНАХ, 4 стр.

Животноводы! Организованно провести перевод скота на стойловое содержание — главная задача дня!

• Слово специалисту
ПРОДЛИТЬ ВЕК МАШИН

В сельском хозяйстве, в отличие от промышленности, машины используются в течение года периодически. Некоторые из них работают при нормальной загрузке менее 10 процентов в году. Остальное время они находятся на хранении. При плохом хранении машины изнашиваются больше, чем во время работы. Механические поверхности узлов и деталей, не защищенные от дождя и снега, покрываются коррозией, затянутые пружины теряют упругость. Резиновые изделия под действием ультрафиолетовых лучей и резких колебаний температуры теряют свою эластичность и трескаются, в щелом, машины преждевременно выходят из строя, нанося индирному хозяйству огромный ущерб.

Чтобы сберечь сельскохозяйственные машины в перерывах между их использованием, необходимо выполнять установленные правила хранения, согласно ГОСТу 7751—79. В последние годы в передовых хозяйствах организуют машинные дворы и применяют прогрессивную поточную способность организацию работы по подготовке техники к хранению. Организуются специализированные рабочие посты, которые оснащаются специальными оборудованием и инвентарем, а также представами механизации, применяемыми при техническом обслуживании.

В сельскохозяйственных предприятиях различают два вида хранения: длительное и кратковременное. Если нерабочий период машины составляет от 10 дней до 2 месяцев, их ставят на кратковременное хранение. Длительное хранение организуют для машин, нерабочий период которых более 2 месяцев.

На длительное хранение машины ставят после окончания полевых работ, обычно в осенне-зимний период, и готовят их к хранению в срок не позднее 10 дней с момента окончания работ. Машины для вынесения минеральных удобрений и ядохимикатов к дли-

тельному хранению подготавливают сразу после окончания работы. Непосредственно после окончания определенного вида работы готовят к кратковременному хранению все машины, которые имеют перерыв в работе.

В целях обеспечения надлежащей сохранности всей сельскохозяйственной техники и оборудования в каждом совхозе и колхозе в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР (март 1981 г.) в период с 13 октября по 26 октября будет проведен технический осмотр машинно-тракторного парка в соответствии с инструкцией, утвержденной Министерством сельского хозяйства СССР от 4 сентября 1970 года.

Руководителям, инженерным службам хозяйств необходимо организовать подготовку машинных дворов, площадок, гаражей и складов для хранения машин, узлов и агрегатов. Иметь схемы расположения техники на машинных дворах. Обеспечить своееврененную постановку всей сельскохозяйственной техники на зимнее хранение в соответствии с ГОСТом 7751—79, технику, подлежащую списанию, ставить отдельно, убрать с площадок для хранения металлом.

Подготовить техническую документацию и машинно-тракторный парк к одному техническому осмотру. Коллективы тракторов представляются к осмотру с тракторными прицепами.

Механикаторы должны представлять комиссии для осмотра запрепленную технику.

На сегодняшний день занимаются постановкой техники на хранение в совхозах «Улановский», «Люксор-Судженский». В остальных хозяйствах к этой работе еще не приступали, хотя уборочные работы закончились, время для постановки техники на хранение есть.

С. БЕЗЛЕПКИН,
главный инженер-инспектор
кооперативного
управления сельского
хозяйства.

«Пятидневку — за четыра дня!»
И ТЕМПЫ, И КАЧЕСТВО

Трактористы колхоза «Победа», включившиеся в районное социалистическое соревнование под девизом: «Пятидневку — за четырьмя дня!», инициатором которого выступил механизатор Вознесенского отряда совхоза Анатолий Павлович Полянский, добиваются наивысшей выработки на своих пахотных агрегатах. Так, если еще неделю назад, на

17 сентября, в хозяйстве на 160—170 процентов. Стоило поднято лишь 1545 гектаров зяби, то на 23 сентября на счету колхозных механизаторов значилось 2047 гектаров, это почти 70 процентов к плану.

Трактористы Дмитрий Нейфельд и Виктор Кузнецов, Николай Шульц и Николай Завьялов, Геннадий Водольянов сменные нормы ежедневно выполняют

НАШ КОРР.
Колхоз «Победа».

Вести из совхоза
«Первомайский»

Под будущий
урожай

Заботами об урожае будущего года живут сегодня земледельцы совхоза «Первомайский», коммунисты Владимир Анисимович Гуляев, Валерий Васильевич Шашок, а также Анатолий Кузьмин Коензов.

Работая на тракторах К-700, по 20—25 га зяби поднимают они за смену, при дневном задании 9,8 гектара. И, таким образом, нормы выработки выполняются более чем на 200 процентов.

Спасибо кульработникам

Тепло вспречали механизаторы, занятые на уборке урожая и вспашке зяби, сушившись, а также работники всех профессий нашего совхоза. Выступление коллектива агитбригады районного Дома культуры.

Бе участники — Жаннета Малошик, Ирина Рязанова, Александр Гулов, Елена Чекрасова, Наталья Сотникова, Надежда Соловьева — подорвали хлеборобов песней, вожигательным словом, веселым танцем.

«Спасибо кульработникам», — говорят земледельцы.

Г. ЩИРИКЕЛЬ,
председатель рабочего комитета совхоза.

ДОБЛЕСТЬ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ



На снимке одна из первых доярок Марьяшевского

отделения совхоза Татьяна Дмитриевна Сынин. Александр сейчас учится в «Марьевский» Татьяна Судженская. Присяжная домой, не

заслужила на каждого корову

на своей группе по 279 килограммов молока, при плане

235. Это больше соответствует

периода прошлого

году на 33 килограмма.

Хороших детей воспитала

Патриарх Дмитриевна. Сын

Александр сейчас учится в

«Марьевский» Татьяна Судженская. Присяжная домой, не

заслужила на каждого корову

на своей группе по 279 килограммов молока, при плане

235. Это больше соответствует

периода прошлого

году на 33 килограмма.

По району

Суточные показатели

удоев молока в отдельных

Чья ферма впереди?

По данным производственного управления сельского хозяйства района, на 24 сентября 1982 года ход социалистического соревнования между колхозами ферм района характеризуется следующими показателями: в первой волне — предстоящим 10-дневным молоком от коровы, во второй — на эту же дату

отстают:

Кайлинская	6,0	6,2
Вознесенская	5,8	6,7
Марьяевская	5,8	6,2
Демитровская	5,7	7,2
Сергеевская	5,5	6,5
Сергеевская № 11	5,4	6,1
Ольговская	5,3	5,5
Сурогская	5,3	6,4
Данковская	5,3	5,4
Малиновская	4,9	5,0
Ишимская	4,0	5,7
По району	6,2	6,5
Суточные показатели		
удоев молока в отдельных		

хозяйствах района заметно снизились. В совхозе «Ишимский» пекаря опустились до 4 килограммов молока. Меньше «общерайонного» показателя у做到 на Вознесенской ферме. Объяснение тому — недоработанный и непродуманный должностной образец переходного периода от пастбищного содержания скота к стойловому.

О СУЩЕСТВЛЕНИИ задач, поставленных XXVI съездом партии и майским Пленумом ЦК КПСС, стало серьезным разговором на отчетно-выборном партийном собрании в цеховой партоганизации Емельяновского отделения Вознесенского отраслевого союза.

В отчетном докладе секретаря партийного бюро А. В. Макарова наряду с вопросами внутрипартийной и массово-политической работы, проведенной в отчетном году, большое внимание было уделено вопросам, касающимся продовольственного дела.

Участники собрания в своих выступлениях заострили внимание на успешном завершении всего цикла работ, создания надежной основы урожая будущего года, обеспечении организованного проведения зимковки скота, повышении его продуктивности.

Не случайно собрание приняло критический характер. Дела у емельяновских племенников и животноводов далеко не блестящие. Уро-

жайность в отделении очень низкая. И виной тому не только засушливое лето.

Плохими семенами сеяли, говорил в своем выступлении на собрании ветеран партии и труда Гавриил

бенно плохо обстоят дела с организацией труда в Никольской бригаде. Бригадир В. Попова не ведет учета труда, все записывает на глазок, пьяница. Какой уж тут спрос с рядо-

мунистами стоять в стороне от создания надлежащего морально-психологического климата в трудовом коллективе, подчеркивал в своем выступлении коммунист Иван Григорьевич Ду-

И самое большое место для жителей села — это дорога от центральной усадьбы до Емельяновки. Своими силами построили емельяновцы деревянный мост. И все ждут, когда же

прекратят меры по их устранению.

Наша партийная организация не на плохом счету, подчеркивал в своем выступлении коммунист П. Г. Пущакарев, и нам по плечу ликвидировать недочеты в хозяйственной деятельности. Есть у нас силы, есть опыт. Нужно только каждому члену организации со всей ответственностью отнестись к выполнению намеченных партией планов, внести свой вклад в воплощение в жизнь Продольственной программы.

Чтобы поправить дело, на отчетно-выборном партийном собрании емельяновские коммунисты выбрали состав комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью и поручили возглавить эту комиссию коммунисту, уважаемому на селе труженику — Александру Дмитриевичу Марыну.

Ю. ОСИПЮК,
инструктор
райкома КПСС.

• Партийная жизнь: отчеты и выборы

ВЗГЛЯД В ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

Алексеевич Кирсанов. Фермы до крыш навозом заросли, а на поле органические удобрения не вывозятся. Все поля заросли сорняками. Агротехника возделывания культур низкая. Слабо наложен контроль за качеством выполняемых работ со стороны организатора производства, управляющего отделением Александра Степановича Кожина.

Из-за слабого руководства со стороны управляющего дисциплина труда хромает на обе ноги. Особо-

вых! Но ни управляющий отделением, ни партийное бюро не спросили с такого горе-руководителя по большому счету.

От такой бесконтрольности нет порядка среди жителей поселка. Братья Поляковы — Юрий и Владимир — живут в поселке без прописки. На таких же правах проживают Валентина Селютина, В. Р. и Г. П. Ивановы. Эти люди не оказываются совхозу по существу никакой помощи, только разлагают дисциплину.

Не могут сельские ком-

дин. Уровень дисциплины, трудовая отдача в прямой зависимости находятся и от того, как устроен быт земледельца или животновода. А он у нас еще не всегда устроен надлежащим образом.

За последние годы в Емельяновке не построено ни одного жилого дома, не решается вопрос со строительством детского садика, хотя в селе в настоящее время 34 дошкольника. 6 лет строится в Емельяновке гараж и никак не может достроиться.

до села будет проложена хорошая дорога, когда начнет работу сельский клуб. А пока что возвращаются из Советской Армии сельские парни, женятся и уезжают в город: там культурно-бытовые условия намного лучше.

Вот так, со взглядом в день завтрашний, вели разговор на главном собрании года коммунисты емельяновской цеховой партийной организации. Хлестко критиковали имеющиеся недостатки, предлагали кон-

Советы, депутаты, жизнь с поставленными задачами справимся

XXVI съезд нашей партии наметил план развития нашей страны в одиннадцатой пятилетке, конкретным выражением задач повышения уровня жизни народа явилась Продовольственная программа, принятая на майском Пленуме ЦК КПСС.

Только людям, воспитанным в духе преданности партии и народу, вооруженным современными знаниями, по плечу выполнение этих задач. Вот почему наше государство уделяет такое внимание народному образованию, всестороннему воспитанию детей.

На территории Бекетского сельского Совета расположены Бекетская восьмилетняя и Яя-Бориковская школы. В них работают 18 учителей. В старших классах преподавание ведут учителя с высшим образованием (12 учителей), учителя младших классов имеют среднее специальное образование.

Исполком сельского Совета уделяет внимание школам: на сессиях и исполнкомах рассматриваются итоги окончания учебного года, подготовка к новому учебному году, подводятся итоги социалистического соревнования по кварталам. Учителя пользуются коммунальными услугами, обеспечены квартирами, в квартирах произведен необходимый ремонт.

Все это дает положительные результаты: успеваемость в Яя-Бориковской школе составляет 100 процентов, качество обучения — 40 процентов, в Бекетской, соответственно, 98 и 34 процента.

В школах осуществляется трудовое воспитание: в лет-

нее время организовываются производственные звенья. Ребята на пришкольных участках выращивают овощи, картофель, ведут опытническую работу.

Учителя повышают свое педагогическое мастерство: в нынешнем году прошли курсы усовершенствования шесть учителей, один учитель является заочником Новокузнецкого пединститута. Учителя ведут общественную работу, являясь пропагандистами, политинформаторами.

Хочется отметить пропагандиста Галину Дмитриевну Подгорнову, политинформатора С. М. Гурянова — старейшего учителя, неутомимого труженика.

В зимнее время учителя часто выступают перед животноводами с концертами, беседами. Активное участие приняли они в смотре художественной самодеятельности района.

Конечно, не все вопросы решены у нас до конца, так, как бы этого хотелось. Отодвигаются сроки начала строительства школы в Бекете, долго строится детский сад в Яя-Борике, смертной точки не можем сдвинуть вопрос всеобуча.

Коллективу учителей много еще надо поработать по усовершенствованию идеально-политического и трудового воспитания, по повышению успеваемости и качества обучения. Возможности есть, и можно надеяться, что учителяский коллектива приложит все усилия и с поставленными задачами справится.

О. ШВЕД,
председатель
исполкома Бекетского
сельского Совета.

Бойцы идеологического фронта



Технолог Яйского трактороремонтного завода Борис Анатольевич Синев кроме своих прямых обязанностей ведет большую общественную работу. Он является пропагандистом. В своих занятиях ставит задачу осуществления связи теоретических положений программ с жизнью, воспитания у слушателей трудовой и общественной активности.

С большой ответственностью готовится Б. А. Синев к проведению каждого задания, строит их так, чтобы донести изучение, определенной темы до ума и сердца каждого слушателя.

И это ему удается. Материал каждой темы содержит фактические и цифровые данные, в нем раскрываются отдельные положения и выводы. Более чем пятилетний стаж политорганизаторской работы помогает пропагандисту найти подход к каждому слушателю.

Воспитывать в людях чувство высокой ответственности, стремление трудиться завтра лучше, чем сегодня — в этом видят предназначение, свою главную задачу пропагандист Борис Анатольевич Синев.

Фото А. Армизева.

Реплика Терентия Перцева

ЭТОТ «САЛОН КРАСОТЫ»...

Сейчас я вам загадаю, дорогие друзья, загадку, а вы попробуйте отгадать ее. Загадка эта несколько необычная, поэтому слушайте, прости, читайте внимательно. В комнатушке небольшой непорядок большой: пол — в дырках, стены — оббиты, на окне — на веревочки шторы, которым в беду сто лет было, вешалка — над головой клиента, фланжда, стало быть, — на голове... Вот-вот, не успел до-

говорить — первые ответы, да еще добавляют от себя...

Вы правы. Это я о парикмахерской, что в гостинице расположена, речь веду. И что самое обидное (а может, это закономерно?), описание парикмахерской узнают жители поселка, что до руководителей райбыт управления — ни-ни. Чем знаем, мол, где вы такую комнатушку видели, в нашей системе таковых нет. Ала-

ленькие есть, но чтобы беспорядка...

И тем не менее, все изложенное выше — сущая правда. Жалкий вид имеет этот «салон красоты». Я — экономист, не знаю, сколько средств потребуется на ремонт парикмахерской. Но пробую считать: метров семь-девять шелка на шторы и занавеску, чтобы прикрыть раковину, урну, половую щетку, метров десять линолеума, керами-

ки для гардин, ведро известки и баночка краски. Много? Думается, красота требует и не таких жертв. В смысле расходов...

Ну, а престиж работников службы быта? Неужели все равно, каков он, салон красоты, в центре поселка?

Хотя и я лежал душа, а люди идут сюда. А что делать: выбор не ахи какой. Но не хватает ли спекулировать житейской необходимости? Не пора ли навесить элементарный порядок?

Не так много у нас парикмахерских в райцентре, чтобы забывать о них руководству райбыт управления.

Сейчас самое главное — это для жителей села — это дорога от центральной усадьбы до Емельяновки. Своими силами построили емельяновцы деревянный мост. И все ждут, когда же

прекратят меры по их устранению.

Наша партийная организация не на плохом счету, подчеркивал в своем выступлении коммунист П. Г. Пущакарев, и нам по плечу ликвидировать недочеты в хозяйственной деятельности. Есть у нас силы, есть опыт. Нужно только каждому члену организации со всей ответственностью отнестись к выполнению намеченных партией планов, внести свой вклад в воплощение в жизнь Продольственной программы.

Чтобы поправить дело, на отчетно-выборном партийном собрании емельяновские коммунисты выбрали состав комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью и поручили возглавить эту комиссию коммунисту, уважаемому на селе труженику — Александру Дмитриевичу Марыну.

Ю. ОСИПЮК,
инструктор
райкома КПСС.



КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

В ЧЬИХ РУКАХ ДУХ СОРЕВНОВАНИЯ?

Наше интервью

Сегодня наш собеседник — заведующий организационным отделом райкома комсомола СЕРГЕЙ БЕЛОВ.

— Уборочная в нашем районе находится в той стадии, когда смело можно говорить о том, что она по-дошла к финишу. Следовательно, можно говорить и о том, какой вклад внесли комсомольцы.

— Да, конечно. Комсомольцы и молодежь работали, практически, на всех участках уборочной стадии. Достаточно привести такие цифры, чтобы судить о вкладе: 4 комсомольско-молодежных коллектива, более 140 комсомольцев трудились на полях района в эту стадию. И на счету у них не одна тысяча центнеров намолоченного зерна, не одна тонна перевезенного хлеба.

— Соревнование в районе в этом году среди комсомольцев и молодежи проходило под девизом «Наша строка — юбилей страны». Какая работа была проделана комитетами комсомола хозяйств, чтобы оно по-настоящему было действенным!

— Районный комитет ком-

сомала разработал условия социалистического соревнования. Систематически подводились итоги и доводились до сведения комсомольцев района. Что касается комитетов комсомола, тут дело обстоит несколько хуже. Во-первых, мы никак не можем добиться, чтобы каждый комитет разрабатывал свои социалистические обязательства, условия соревнования. В лучшем случае, эти пункты обговариваются в общесоюзных и общеколхозных обязательствах. По такому же принципу строится моральное и материальное поощрение.

— И все-таки, какой-либо из комитетов имеет что-то «своё»?

— Да, в совхозах «Марьевский», «Первомайский» комитеты комсомола систематически подводят итоги социалистического соревнования, победителю вручают переходящие красные вымпеля.

Поддерживают в совхозе «Первомайский» и молодых механизаторов. Так, впервые самостоятельно сел за штурвал комбайна учащийся СПТУ-1 Николай Ксенофонтов.

Комитет комсомола не оставил без внимания парня, при подведении итогов его не обходили. И вот результат: более двух с половиной тысяч центнеров зерна выдал Николай из бункера своего комбайна.

— А можно назвать комитеты комсомола, где организацию соревнования между комсомольцами и молодежью перенесли на плечи профсоюзных комитетов?

— Это — комитеты комсомола совхозов «Анжерский», «Анжеро-Судженский», Вознесенского откормсовхоза. К сожалению, следует признать, что мы ничего не знаем о работе молодых комбайнеров в этих хозяйствах. Секретари на наши вопросы отвечают: «В хозяйстве показатели низкие. Назвать передовиков не можем». Но дело-то не в том, что передовиков нет. Если бы регулярно подводились и оглашались итоги, появился бы азарт в работе.

А то что получается: хорошо ли поработал, проворчил — никто об этом не знает.

— Как было сказано в начале беседы, на полях рай-

она работали четыре комсомольско-молодежных звена. Каковы их результаты?

— К сожалению, те надежды, что мы возлагали на комсомольско-молодежные звенья, не оправдались. Перед уборочной в хозяйствах соглашались на создание звеньев. С началом же уборочной кампании агрономические службы при расстановке техники исходили из своих соображений. На больших посевных массивах выгоднее (в том смысле, что надежнее) задействовать механизаторов со стажем, чем молодых. А им, в основном, достаются залесенные поля.

— Значит, как я поняла, при всех успехах в организации социалистического соревнования среди комсомольцев и молодежи у вас еще много проблем?

— Да, над чем мы и собираемся вплотную заняться на будущий год. Об этом поведем речь и на занятиях школы комсомольского актива.

Интервью вела
Л. ЕГОРОВА.

ПО КОРЧАГИНУ СЕБЯ СВЕРЯЕМ

И. Борисов

Мы каждый год тебя встречаем, как светлый праздник трудовой.

Мы по тебе судьбу сверяем
И восхищаемся тобой.
И если та узоколейка
Уже в историю вошла,
То нам сегодня поступь
века

Доверит новые дела.
И мы гордимся не речами,
А жизнью нашей трудовой.
И с нами рядом ты,
Корчагин,
Ведешь в делах нас
за собой.

СЕГОДНЯ КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ НАШЕГО РАЙОНА ВЫШЛИ НА КОРЧАГИНСКИЙ СУББОННИК. ТРУДОВЫМ ПРАЗДНИКОМ СТАНЕТ ДЛЯ НИХ ЭТОЙ ГОДА. ЭСТАФЕТА КОМСОМОЛЬСКИХ СУББОННИКОВ С ЧЕСТЬЮ НЕСЕТСЯ ЧЕРЕЗ ГОДА.

СЕГОДНЯ КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕЛЕТАЙП ПРИНИМАЕТ СООБЩЕНИЯ С МЕСТ ОБ УЧАСТИИ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК В СУББОТНИКЕ.

Яйская центральная районная больница. Часть комсомольцев и молодежи уже отработала на субботнике. Они занимались побелкой санпропускника.

Для тех, у кого день субботника должен быть выходным, станет рабочим.

Около ста пятидесяти рублей перечислит комсомольская организация в фонд солидарности.

Хлебокомбинат. Днем наивысшей производительности труда решили сделать комсомольцы хлебокомбината корчагинский субботник. Перевыполнение сменного задания станет для них обязательным. Итоги работы на субботнике будут отражаться в специальных выпусках «боевого листка».

Кайлинская средняя школа. Все как один вышли учащиеся школы на корчагинский субботник. Октябрь

рята, младшие пионеры занялись уборкой территории вокруг школы, сажают деревца. Остальные учащиеся сегодня трудятся на своем учебно-производственном участке. 10 гектаров турнепса предстоит им убрать. Урожай, полученный на участке, будет продан совхозу. Вклад ребят в создание кормовой базы для общественного скота, несомненно, обернется увеличением продуктивности дойного стада.

Праздником труда стал для заводчан этот день.

Яйская средняя школа № 1. Субботник провели досрочно. Учащиеся работали на полях совхоза «Яйский». С шутками, песнями, молодым задором копали картофель. Старались работать хорошо все, и потому назвать лучших невозможно. На корчагинском субботнике работать по-другому просто нельзя.



В числе лучших молодых комбайнеров в нынешнюю жатву назван вновь комбайнер совхоза «Ишимский» Владимир Попов.

Каждая уборочная страда неповторима. Жатва этого года отмечена ударным трудом многих хлеборобов в деле решения задач, названных Продовольственной программой. Среди них — имя В. Попова. Удовлетворение от проделанной работы, чувство радости за внесенный вклад в общено-родное дело принесла нынешняя жатва Владимиру Попову.

На снимке: В. Попов.

Фото А. Арышева.

Наш пьедестал почета

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ —
ПО ПРАВУ!

Бюро районного комитета комсомола рассмотрело итоги социалистического соревнования среди комсомольцев и молодежи района за минувший месяц.

Лидерами его по праву стали:

Александр Подгорнов — комбайнер колхоза «Родина»;

Галина Подгорнова — оператор машинного доения колхоза «Родина»;

Лариса Терновецкая — младший продавец универсмага;

Сергей Спирин — рабочий лесокомбината;

Антонина Моисеенко —

швея-мотоистка швейной фабрики «Восход»;

Наталья Арышева — медсестра центральной районной больницы;

Ольга Лысихина — секретарь комсомольской организации межрайбазы.

Они достигли наивысшей производительности труда среди молодых тружеников своих отраслей, принимая при этом активное участие в общественной жизни комсомольских организаций.

Высокую честь — быть поднятым на комсомольский пьедестал почета — они заслужили своим трудом.

Комсомольский политпросвет

УЧИТЬСЯ ЖИТЬ,
РАБОТАТЬ, ДУМАТЬ

Сентябрь — ответственная пора в системе комсомольского политпросвещения, время проверки готовности всех звеньев (пропагандистов, слушателей, секретарей комсомольских организаций) к новому учебному году.

Быстро пролетело лето, а вместе с ним ушли затраты по созданию и организации комсомольских политшкол. И сегодня уже можно подвести некоторые итоги.

В новом учебном году в системе комсомольской политучебы в районе будут действовать 18 школ. Более 400 молодых тружеников будут обучаться в них по курсу «Продовольственная программа КПСС», и «Социалистический образ жизни и молодежь». На многих предприятиях, в совхозах и колхозах комсомольцы и молодежь будут заниматься вместе с коммунистами в системе экономического образования и партийной учебы.

Готовы к началу учебного года и пропагандисты. Их состав заметно обновился в этом году. Из 18 человек 10 — впервые попробуют себя в роли наставника, учителя молодежи. Среди них — инженер-конструктор трактороремонтного завода Сергей Драницников, учитель Я. Борисовской школы Ирина Гавина, заместитель председателя райпо Виктор Никишин и многие другие.

В ходе проведения Ленинского урока каждый его участник должен наполнить свою жизнь новым содержанием, наметить новые рубежи по претворению в жизнь решений XVI съезда КПСС и XIX съезда ВЛКСМ. Для чего необходимо будет пропагандировать ход подготовки к 60-летию образования СССР, обсудить, как юноши и девушки выполняют личные комплексные планы «Учимся коммунизму, строим коммунизм», наметить конкретные меры по достойной встрече 60-й годовщины образования СССР.

В. ТЕЛЬБУХ,
второй секретарь
РК ВЛКСМ.

**Колонка
комментатора**

**ПРЕСТУПНИКИ
И ИХ
ПОКРОВИТЕЛИ**

Мир потрясен чудовищными преступлениями израильских оккупантов на ливанской земле. Гневно осуждая злодеяния Тель-Авива, зарубежная печать, в том числе и буржуазная, признает: преступления эти были совершены при прямом попустительстве Соединенных Штатов.

Выступая минувшей пятницей в штате Нью-Джерси, президент Р. Рейган заявил, что израильское вторжение в западный Бейрут оправдано. Вслед за этим официальный Вашингтон начал уверять, что цель израильской оккупации Бейрута состоит в предотвращении кровопролития. И вот кровавый итог фарисейства американской администрации...

Более полутора тысяч абсолютно беззащитных людей убито в лагерях Сабра и Шатила только за то, что они—палестинцы. Младенцы в пеленках, приконченные ударами прикладов. Горы из трупов подростков с выколотыми глазами. Больные, расстрелянные на койках госпиталей. Женщины, с которых заживо снимали кожный покров. Старики с проломленными черепами. Раненые, погребенные под обломками зданий бульдозерами, с помощью которых убийцы тщетно надеялись скрыть следы преступлений. По своей жестокости и бесчеловечности израильские фашисты сравнялись с гитлеровскими нацистами!

Белый дом, который столь падок на всякие «санкции» и «наказания», так и не нашел нужных слов осуждения в адрес своих подопечных из Тель-Авива, не говоря уже о реальных шагах по пресечению его преступлений. Чиновники от прессы Белого дома сейчас поднимают шумиху вокруг того, что Рейган якобы направил Бегину «самое резкое заявление из всех, посланных ранее Израилю». Однако, как сообщает «Вашингтон пост», глава Белого дома так и не заявил, что считает Бегина ответственным за убийства. Через печать Вашингтон также заверил Тель-Авив, что не намерен свертывать свою военную помощь агрессорам.

А ведь убийства и жертвы в палестинских лагерях могло бы и не быть, если бы Вашингтон не помогал Тель-Авиву. Ведь именно США через своего эмисара на Ближнем Востоке Хабиба дали письменные гарантии того, что после вывода палестинских бойцов из западного Бейрута город не займут израильские войска, а его гражданам и жителям лагерей для беженцев будет обеспечена неприкосновенность. Доверие палестинцев было жестоко расшатано.

Налицо—прямой спор Тель-Авива и Вашингтона, направленный на физическое уничтожение палестинцев. Ответственность за страшные преступления на ливанской земле несут поэту и те, кто дал палачам безнаказанную возможность совершать преступления. Именно Вашингтон вложил оружие в руки убийц и сделал все, чтобы обеспечить политическое и дипломатическое прикрытие агрессоров перед лицом возмущения и негодования всего мира. С. КУЛИК, обозр. ТАСС.

26 сентября—День машиностроителя



День машиностроителя — праздник многомиллионной армии творцов и создателей новой техники, рабочих, инженеров, ученых, чьим трудом и талантом вносится огромный вклад в развитие промышленного потенциала, в укрепление материально-технической базы сельского хозяйства.

В плане текущего, второго года XI пятилетки значительное внимание уделено созданию мощностей для увеличения выпуска автомобилей, тракторов, сельскохозяйственных машин.

На снимке: в сборочном цехе Чебоксарского завода промышленных тракторов.

Фото В. Войтенко,
(Фотохроника ТАСС).

T B

**27 СЕНТЯБРЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК**

Передачи ЦТ.

- 8.00 «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.50 В гостях у сказки. «Сказка о царе Салтане».
- 10.30 «Очевидное-невероятное».
- 11.35 Новости.
- Перерыв до 14.10.
- 14.15 Новости.
- 14.35 «Сулакский каскад». Документальный фильм.
- 14.55 «Мамина школа».
- 15.25 «Торжественно обещаю...». Документальный фильм. Фильм 2-й.
- 16.25 «Адреса молодых».
- 17.25 Поэт заслуженный артист БССР Я. Евдокимов.
- 18.50 «Газопровод Уренгой—Ухгород: километры Валентины Беляевой». Телеочерк.
- 18.05 Мультфильм.

Кемерово.

18.25 «День за днем».

- Передачи ЦТ.
- 18.40 «Стадион для всех».
- 19.10 «Планы партии—планы народа». О жилищном строительстве на селе.
- 19.40 К международному дню музыки. «Дмитрий Шостакович. Восьмая симфония».
- 21.00 «Время».
- 21.35 Футбольное обозрение.
- 22.05 «Сегодня в мире».
- 22.20 Музыкальная программа.

28 СЕНТЯБРЯ,
ВТОРНИК

Передачи ЦТ.

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 8.55 «Ребятам о зверятах».
- 9.25 «Осенняя дорога к миру». Художественный фильм.
- 10.05 Программа документальных фильмов об охране окружающей среды.
- 10.40 «Венок дружбы». Концерт.
- 11.30 Новости.
- Перерыв до 13.15.
- 13.15 Знаешь ли ты закон?
- 13.50 Природосъединение. 3-й класс. План, карта и компас.
- 14.15 Новости.
- 14.30 «Ученые—селе». Программа научно-популярных фильмов.
- 15.20 «Русская речь».
- 15.50 Встреча школьников с участниками Великой Отечественной войны, бойцами партизанского соединения дважды Героев Советского Союза С. А. Ковпака.
- 16.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА.

Кемерово.

- 18.30 «День за днем».
- Передачи ЦТ.
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 К 60-летию образования СССР. «В семье единой». Армянская ССР.

21.00 «Время».

21.35 «Родительское собрание». Премьера документального телефильма из цикла «Контрольная для взрослых».

22.35—22.50 «Сегодня в мире».

**29 СЕНТЯБРЯ,
СРЕДА**

Передачи ЦТ.

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 8.55 «Творчество юных».
- 9.35 «Наапет». Художественный фильм.
- 11.15 Новости.

Перерыв до 14.10.

- 14.15 Новости.
- 14.35 «По Мадагаскару». Кинопрограмма.
- 15.00 «Всеволод Вишневский: писатель — коммунист».
- 15.50 «Знаменосцы трудовой славы». О коллективе колхоза им. Кирова Витебской области.
- 16.05 Концерт участников VII Международного конкурса им. П. И. Чайковского Ю. Курта (ГДР) и Г. Симича (СФРЮ).
- 16.40 «Отзовитесь, горнисцы».
- 17.25 Играет С. Воронцов (гитара).
- 17.45 «Жизнь науки».

Кемерово.

- 18.30 «День за днем».
- Передачи ЦТ.
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 С. Прокофьев. Концерт № 3 для фортепиано с оркестром.
- 19.30 Кубок европейских чемпионов по футболу. 1/16 финала. «Динамо» (Киев)—«Грассхопперс» (Швейцария).
- 21.00 «Время».
- 21.35 Спортивная программа.

22.20 «Сегодня в мире».

22.35 — 00.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига)—«Динамо» (Москва).

**1 ОКТЯБРЯ,
ПЯТНИЦА**

Передачи ЦТ.

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 8.55 Программа мультфильмов.
- 9.25 Выступление камерного оркестра Государственного музыкально-педагогического института им. Гнесиных.
- 9.50 «Клуб кинопутешествий».
- 10.50 Играет заслуженный артист РСФСР Б. Феоктистов (балалайка).
- 11.30 Новости.

Перерыв до 14.10.

14.15 Новости.

14.30 «По Нигерии». Кино-программа.

14.45 Выступление Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио.

15.15 «Песня пшеничного поля». Премьера документального фильма.

15.30 «Дела московского комсомола».

16.00 «Советская пейзажная живопись 20—30-х годов».

16.30 К 60-летию образования Чечено-Ингушетии и 200-летию добровольного

200-летию добров